

ОЛОНЕЦКІЯ ВЪ ДОМОСТИ

Выходятъ ТРИ РАЗА въ недѣлю по вторникамъ и субботамъ обѣ части (официальная и неофициальная), а по четвергамъ одна неофициальная часть.

Подписна дѣла съ доставкой на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересылкою по все мѣстности Русской Имперіи на годъ **3 руб.**, на полгода **2 руб.**, на три мѣсяца **1 руб.** и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.** Въ видѣ исключенія поинтереснымъ урядникамъ предоставляется выписывать «Руб. Вѣд.» за плату: на годъ 3 р., на полгода 2 р., а на три мѣсяца 1 р.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уездныхъ и Городскомъ Польскихъ Управленіяхъ и у гг. Становыхъ Преставовъ.

Цена за выпечатаніе частицы объявленій: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп. и трехкратное — 16 коп. а т. т., прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ — вдвое дороже.

Статьи и корреспонденція адресуются на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, присланныя безъ условій, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ сокращенію и признанныя негодными — уничтожаются. Авторы, желающіе получить неопубликованныя статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовую марку.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 121.

ОЛОНЕЦКАЯ ГУБЕРНСКАЯ ТИПОГРАФІЯ
ПРИНИМАЕТЪ ЗАКАЗЫ

на всевозможныя переплетныя и картонажныя работы
въ сафьянъ, шагренъ, коленкоръ, бархатъ, атласъ
и т. п.
Цѣны умеренныя.

При Олонецкомъ Естественно-Промышленномъ и Историко-Этнографическомъ Музеѣ имѣются въ продажѣ слѣдующія изданія:

- 1) Кустарная промышленность въ Олонецкой губерніи, состав. И. И. Благовѣщенскій и А. Л. Гарязинъ цѣна 1 р. — к.
- 2) Обзоръ научно-художественной выставки въ г. Петрозаводскѣ съ 14-го мая по 4-е июня 1906 года » — » 50 »
- 3) Памятная книжка Олонецкой губерніи за 1909 годъ » 1 » — »
- 4) Памятная книжка Олонецкой губерніи за 1908 годъ » 1 » — »
- 5) Олонецкій сборникъ выпускъ VI » — » 75 »
- 6) Олонецкій Сборникъ выпускъ III » 2 » — »
- 7) Списокъ населенныхъ мѣстъ Олонецкой губерніи » 1 » 25 »
- 8) Описаніе пуги отъ Петербурга къ Соловецкому монастырю на Бѣломъ морѣ и водопаду «Кивачъ» (въ 67 вер. отъ г. Петрозаводска) » — » 50 »
- 9) Каталогъ музея » 1 » — »

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ

С. ПЕТЕРБУРГЪ.

11-го июля, въ 6 час. пополудни, Ихъ Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица Александра Феодоровна съ Августѣйшими Дѣтьми, Пасѣдиномъ Цесаревичемъ и Великимъ Княземъ Александромъ Николаевичемъ и Великими Князьями Ольгой Николаевной, Татьяной Николаевной, Маріей Николаевной и Анастасіей Николаевной, отбыли изъ Петергофа на Императорской яхтѣ «Александрія» на кронштадтскій рейдъ, гдѣ перейдутъ на Императорскую яхту «Штандартъ» для дальнѣйшаго сѣдлованія во Францію и Англію. Для проводовъ Ихъ Величествъ, по пути сѣдлованія на петергофскую военную пристань, стали шпалерами войска петергофскаго гарнизона; здѣсь были Собственный Его Величества Ковной и сводный въхотный яхты и др. На военную пристань собрались особы, сопровождающія Ихъ Величествъ въ плаваніи на яхтѣ «Штандартъ»: Министръ Императорскаго Двора и Удѣловъ и Командующій Императорскою Главною Квартирою, г.-ад. баронъ Фредериксъ, ситный фрейлиня Государыни Императрицы Александры Феодоровны: князька Е. Н. Оболенская и О. Е. Вощова, гофмаршалъ г.-ад. графъ Венцендоръ, флагъ-капитанъ Его Величества, г.-ад. Ниловъ, начальникъ Военно-Походной Его Величества Канцеляріи, фл.-ад., полковникъ князь Орловъ, лейбъ-медикъ Его Величества Боткинъ, фл.-ад., капитанъ Претельскій и старшій флагъ-офицеръ при флагъ-капитанѣ Его Величества лейтенантъ баронъ Остенъ-Сакенъ. Кроме того, сопровождаютъ Ихъ Величества въ плаваніи лица, имѣющія сѣдловать на Императорской яхтѣ «Полярная Звѣзда»: Министръ Иностранныхъ Дѣлъ, гофмейстеръ Навольскій, состоящій при Особѣ Государыни Императрицы Александры Феодоровны первый оберъ-церемоніеустеръ графъ Геняриковъ, начальникъ канцеляріи Министерства Императорскаго Двора, г.-л. Мосоловъ и директоръ канцеляріи Министерства Иностранныхъ Дѣлъ, перекладывающій Савинскій. Для проводовъ въ Петергофъ на военной пристани собрались: статсъ-дама Нарышкина, дворцовый командантъ, г.-ад. Лозинскій, гофмейстеръ князь Шереметевъ, управленій придворно-конюшенноу частью, г.-ад. флотъ-Гринвальдъ, Морской Министръ, Свиты Его Величества контръ-адмиралъ Воскобойскій, завѣдывающій Кабинетомъ Его Величества, Свиты Его

Величества г.-м. князь Обденскій, командиры Собственныхъ Его Величества: Ковной—Свиты Его Величества, г.-м. князь Трубецкой и своднаго въхотнаго полка—Свиты Его Величества г.-м. Комаровъ, г.-л. Аничковъ, гофмейстеръ Федосеевъ, г.-м. князь Тумановъ, фангель-адъютантъ: Половцевъ, Нарышкинъ, графъ Шереметевъ и дежурный фл.-ад., шт.-ротмистръ Стефановичъ, князь Путятинъ, представители мѣстной власти: с.-петербургскій губернаторъ, шталмейстеръ Зиновьевъ, петергофскій комендантъ, ген.-отъ-инф. Парисовъ, начальникъ петергофскаго дворцоваго управленія, г.-м. Лермонтовъ и помощникъ его, полковникъ Мюллеръ, начальникъ придворнаго оркестра, г.-л. баронъ Штакельбергъ, начальникъ дворцовой полиціи, петергофскій полиціеустеръ. Въ шестомъ часу прибылъ Августѣйшій Главнокомандующій войсками Великій Князь Николай Николаевичъ. Въ исходѣ шестого часа прибыли сперва младшія Августѣйшія Дѣти Ихъ Величествъ и затѣмъ Ихъ Величества Государь Императоръ, Государыня Императрица Александра Феодоровна и двѣ старшія Августѣйшія Дочери Ихъ Величествъ. Поздоровавшись съ Великимъ Княземъ Николаемъ Николаевичемъ и обойдя провожавшихъ лицъ, Государь Императоръ поздоровался съ командою пристани, и затѣмъ Ихъ Величества и Августѣйшія Дѣти сошли на стоявшую подъ парами яхту «Александрія», на которой Ихъ Величества были встрѣчены флагъ-капитаномъ Его Величества, г.-ад. Ниловымъ, командиромъ яхты капитаномъ, 1-го ранга Фалкомъ, старшимъ офицеромъ графомъ Литке и др. Принявъ рапортъ отъ командира яхты, Его Величество поздоровался съ командой. Государь Императоръ былъ въ формѣ гвардейскаго экипажа. Послѣ Ихъ Величествъ на яхту сошли лица, имѣющія сопровождать Государя Императора и Государыню Императрицу въ плаваніи. Въ шесть часовъ яхта подняла брѣйдъ-вымпелъ Его Величества и плавно выйди изъ гавани гавани, попернула пшавбо, иня директивомъ Кронштадтъ. Всюду на военныхъ судахъ и Императорскихъ яхтахъ, встрѣчавшихся на пути сѣдлованія, команды стояли во фронтѣ, и Его Величество здоровался съ ними. На Кронштадтскомъ рейдѣ яхта «Александрія» бросила якорь, и Ихъ Величества и Августѣйшія Дѣти сѣхали на Императорскую яхту «Штандартъ», на которой, по случаю субботнаго дня была отслужена всенощная, а въ 8 часовъ вечера состоялся обѣдъ.

12-го июля днѣтъ уходитъ въ море съ крон-

штадтскаго рейда и Императорская яхта «Полярная Звѣзда».

10-го июля, въ исходѣ десятого часа вечера, изъ Петергофа, отбыла въ Москву Августѣйшая Сестра Государыни Императрицы Александры Феодоровны Принцесса Викторія Ваттенбергская. На покаянъ проводить Августѣйшую Гостью выѣхали Ихъ Величества Государь Императоръ и Государыня Императрица Александра Феодоровна. (Пр. В.)

Мѣстная хроника.

6-го июля Преосвященный Никаноръ, Епископъ Олонецкій и Петрозаводскій, возвратился, наконецъ, изъ Петрозаводскъ изъ своихъ продолжительныхъ побѣдокъ по епархіи, въ которыхъ былъ все время съ 14 мая съ небольшими перерывами, въ отсутствіи прот. о. П. Чукова и еще одного двухъ лицъ свиты.

За это время Владыка совершилъ 4 побѣдки, (не считая первой побѣдки изъ г. Петрозаводска съ 8 по 24 марта). Въ первую, продолжавшуюся съ 14 по 28 мая, Преосвященный посетилъ Александровскій монастырь въ уѣздѣ Лодископольскій и Вытегорскій. Въ Свироскомъ монастырѣ, при многочисленномъ стеченіи народа на праздникъ св. Троицы, Владыка отправилъ нѣсколько торжественныхъ богослуженій; участвовалъ въ перенесеніи мощей св. угодника и, по окончаніи религиозныхъ торжествъ, председательствовалъ на епархіальномъ монашескомъ сѣздѣ, обсуждавшемъ вопросы благоустройства внутренней и внѣшней жизни монастырей. Затѣмъ, Преосвященный посетилъ г. Вытегру, обозрѣвая на пути всѣ приходы, поучая вездѣ народъ живымъ словомъ, совершая молебствія или всенощныя, а въ с. Вознесенскѣ и г. Вытегрѣ — торжественныя литургіи. 25 и 26 мая Владыка присутствовалъ на экзаменахъ выпускнымъ ученикамъ въ Вытегорской второклассной школѣ и 28 числа возвратился въ Петрозаводскъ, посетивъ 2 монастыря и 29 приходовъ и пробѣжавъ свыше 700 верстъ.

Вторая побѣдка Преосвященнаго продолжалась съ 4 по 27 июня. Отправившись по служебнымъ дѣламъ въ Петербургъ, Владыка побывалъ (съ 9 по 13 июня) въ Капшинѣ, приглашенный на торжество восстановленія почитанія св. благоверной княгини Анны, затѣмъ на Валаламъ, вмѣстѣ съ Преосвященными Сергіемъ Финляндскимъ и Михеемъ Архангельскимъ, участвовалъ въ торжественныхъ богослуженіяхъ и общемъ собраніи Православнаго Карельскаго Братства. Оттуда оба Преосвященные, Финляндскій и Олонецкій, прѣхали въ с. Салмисъ, Финляндской епархіи, гдѣ по случаю перенесенія св. иконъ, присланныхъ съ Афона въ даръ Карельскому Братству, торжественно совершили всенощное и литургію при большомъ стеченіи народа на славянскомъ, финскомъ и карельскомъ языкахъ, съ произнесеніемъ нѣсколькихъ поученій. Здѣсь икона Божіей Матери—Одигитри была оставлена въ мѣстномъ храмѣ, а другую икону св. Пантелеймона духовенство съ крестнымъ ходомъ перенесло въ с. Колатъ-Сельгу, Олонецкой епархіи, гдѣ также оба Преосвященныя служили всенощное и литургію. Громадное стеченіе народа заставило перенести все богослуженіе наружу, вблизи храма. Отличная погода благоприятствовала этому и торжество прошло весьма благополучно. Подъемъ духа народа былъ необыкновенный; это проявилось какъ въ радостной благоговѣйной встрѣчѣ св. иконъ двухтысячной толпой, такъ особенно въ трогательномъ принесеніи благодарности Архипастырямъ послѣ богослуженій за принесенную св. икону и устроенное духовное торжество. На пути въ Колатъ-Сельгу и отсюда Преосвященный Никаноръ посетилъ два монастыря—Сяндескскій и Андрусковскій и обозрѣлъ восемь приходовъ. Во всю эту побѣдку, не считая путешествія въ Капшинъ, Владыка сдѣлалъ болѣе 1200 верстъ.

Третью побѣдку, со 2 по 6 июня, Владыка предпринялъ въ г. Повнецѣ, гдѣ въ теченіе трехъ дней служилъ три литургіи и совершилъ освещеніе антиминсовъ и двухъ престоловъ вновь выстроеннаго храма. На пути въ Повнецъ и обратно Владыка посетилъ Палеостровскій монастырь и обозрѣвалъ приходы Кижской, Великоговскій, Толбушскій, вездѣ по обычаю подолгу поучая народъ.

Наконецъ 12-го июля неутомимый Владыка воспользовался устраиваемой Николаевскимъ пріютомъ

побѣдкой въ Климонцѣй монастырѣ и посетилъ эту, еще не осматрѣнную имъ обитель, гдѣ служилъ божественную литургію и молебствіе прелобному, преподавъ предъ молебномъ назиданіе богомольцамъ.

Всюду Владыка подавалъ примѣръ великаго общенароднаго пнія и каждого благословлялъ. Особенно трогательно было видѣть Владыку въ послѣдніе дни побѣдки на пароходѣ, окруженнаго дѣтьми, съ пѣніемъ священныихъ пѣсней.

Такимъ образомъ, въ теченіе полугода пребыванія своего здѣсь Владыка посетилъ уже всѣ уѣзды епархіи.

Побѣдка въ Климонцѣй монастырѣ.

Въ воскресенье 12-го июля состоялась на пароходѣ «Кивачъ» побѣдка богомольцевъ въ женскій монастырь на Климонцѣйскомъ островѣ Онежскаго озера въ 40 верстахъ отъ Петрозаводска. Пароходъ отошелъ отъ пристани въ началѣ 9 час. утра. Несмотря на стелющіяся туманы и собиравшійся дождь народу было очень много. Вмѣстѣ съ остальными богомольцами ѣхали Преосвященнѣйшій Никаноръ, ректоръ семинаріи о. архимандритъ Никодимъ, о. о. протоіерей І. А. Машеерскій и П. К. Чуковъ, директоръ Николаевскаго дѣтскаго пріюта статскій совѣтникъ И. И. Благовѣщенскій, смотрительница А. А. Апанова и большинство воспитанницъ того же пріюта, въ пользу котораго предвзвѣчена плата за пробѣдныя билеты. Къ острову подошли ровно въ 11 час., затѣмъ пришлось идти до монастыря съ пересту льсной дорогой подъ небольшимъ дождемъ. Около 12 ч. началась литургія, совершаемая Преосвященнымъ Никаноромъ въ сослуженіи прибывшихъ духовныхъ лицъ и монастырскаго священника, а затѣмъ молебенъ. На правомъ клиросѣ весьма стройно пѣлъ хоръ воспитанницъ пріюта, а на лѣвомъ монахини. За литургіею во время причащанія стиха горюхъ поученіе о ректорѣ семинаріи о томъ, что люди во всѣхъ скорбяхъ и жизненныхъ крушеніяхъ не должны стремиться вновь строить свое земное счастье на его обломкахъ, а должны по примѣру основателя монастыря прелобнаго Іоны Климонцѣйскаго отдать себя въ всецѣлое служеніе Господу, потому что истинное счастье только въ Богѣ. Таковой смыслъ поученія о ректорѣ объясняется чертами изъ жизни пр. Іоны, богатаго Новгородскаго купца начала XVI столѣтія; онъ плылъ по торговымъ дѣламъ по Онежскому озеру и послѣ того какъ его суда во время сильной бури разбились о прибрежныя камни Климонцѣйскаго острова, а онъ самъ чудесно спасся, онъ уже не вернулся на родину, а остался пустынникомъ-отшельникомъ на мѣстѣ своего крушенія. И сейчасъ еще въ ¼ верстѣ отъ берега на узкой каменной грядкѣ видѣется полуразрушенный деревянный крестъ поставленный по преданію прелобными Іоною, или его учениками и послѣдователями въ память его на мѣстѣ, гдѣ онъ былъ выброшенъ волнами. Мощи прелобнаго почиваютъ подъ спудомъ въ небольшомъ, старинномъ каменномъ храмѣ, въ которомъ и совершалась служба 12 июля. Преосвященный Никаноръ въ словѣ предъ началомъ молебна, приглашалъ послѣдовать примѣру прелобныхъ и всецѣло посвятить себя Господу прелобомъ архимандритское наставленіе богоугодной жизни какъ богомольцамъ, такъ и монашествующимъ. Богослуженіе окончилось около 3-хъ часовъ и богомольцы тотчасъ отправились на пароходъ и опять подъ дождемъ. Подъ дождемъ и отплыли отъ острова около 4-хъ часовъ дня. Но небо затѣмъ вскорѣ прояснилось засіяло солнышко, народъ выбрался на пшавбу и раздалось прекрасное пѣніе воспитанницами духовныхъ пѣснопѣій, не прекращавшееся до самаго Петрозаводска, куда прибылъ въ 6 час. вечера.

Конечно дождь сильно портитъ настроеніе публики, но большинство было довольно тѣмъ, что не было качки, которая въ прошломъ году сопровождалась обѣ побѣдки въ Климонцѣй монастырѣ. Будемъ надѣяться, что эта побѣдка еще не послѣдняя въ настоящемъ сезонѣ и что подобнымъ же образомъ мы сѣдлодимъ еще въ Ягубу или Кондопогу, а можетъ быть и дальше.

Журналъ Чрезвычайнаго Олонецкаго Губернскаго Земскаго Собранія.
Засѣданіе 1-е. 10 июля 1909 года.
XVI.
Слушали докладъ губернской управы за № 1—объ установленіи такого вознагражденія лицамъ,

применяемых для тушения лесных пожаров, применительно к Высочайше утвержденному закону 4 декабря 1908 года.

Председатель губернской земской управы Н. А. Ратьков, в разъяснении доклада губернской управы заявил, что губернская управа лишена была возможности дать определенное заключение о раамбур вознаграждения за тушение лесных пожаров, так как необходимо заключение по этому предмету уездных земств, по получении которого и возможно было бы установить таксу вознаграждения, применительно к местным условиям.

Представитель казны Э. А. Будыцкий заявил, что таксу вознаграждения необходимо установить вышше, чем в виду возможности в противном случае конфликтов с крестьянами, так как управление должно иметь же расплачиваться с ними по новому закону, устанавливающему плату за тушение не смотря на расстояние, между тем принятая вышше такса приурочена к 15-ти верстному расстоянию.

В. В. Савельев находил, что управление земледелия и государственных имуществ, как главный надзиратель, должно было со своей стороны сообщить губернской земству свои соображения относительно размера вознаграждения за тушение лесных пожаров; это особенно в виду различия условий между казною, владельцею громадными лесными дачами и частными владельцами, между ее состоятельными.

П. А. Иткин со своей стороны находил, что такса вознаграждения должна быть установлена совершенно одинаково как для казны, так и для частных владельцев и вопрос этот настолько неотложный, что он должен быть разрешен в настоящем же губернском земском собрании и для детального обсуждения надлежит доклад этот передать на обсуждение особой комиссии, которая и представит свое заключение к завтрашнему заседанию.

И. Ф. Кучевский присоединяется к мнению П. А. Иткина о необходимости неотложного разрешения вопроса и для сего передает его в комиссию, которая должна будет войти в подробное рассмотрение всех условий, приняв во внимание и возможность — при безработице — искусственного создания пожаров при наличии вознаграждения за тушение при всяком расстоянии.

После обмена мнений председатель собрания, резюмируя прения, предложил собранию передать этот доклад в комиссию в состав которой просить войти представителей казны и горного ведомства и председателей земских управ, а также тех гласных, которые пожелают высказаться по этому предмету свое мнение.

Постановили согласиться с предложением председателя собрания и доклад за № 1 передать в указанную выше комиссию, которую просить заключение свое представить к завтрашнему заседанию собрания.

XVII.

Слушали: доклад губернской управы за № 6 — об экономическом исследовании края в целях проведения в нем желѣзной дороги.

Председатель собрания заявил, что вопрос об экономическом исследовании Олонцкого края получил надлежащее направление лишь благодаря усилению труда В. В. Савельева, который исполнил эту работу блестяще, а потому он предлагает собранию выразить В. В. Савельеву искреннюю благодарность за понесенные им в этом деле труды.

Собрание выразило благодарность В. В. Савельеву. Должны были проект программы статистическо-экономического обследования района проектируемой Петрозаводской желѣзно-дорожной линии и заключение по этому проекту особой комиссией.

Гласный М. В. Дьяков заявил, что из прочитанного заключения комиссии видно, что она как будто согласилась с проектом и одобрила обследование направления дороги от г. Тихвина. В действительности же вопрос о направлении дороги на Тихвин не разбирался. А между тем такое заключение можно вывести из редакций проекта программы на первой странице, где сказано, что «проектируемая дорога, пролегающая своею частью по территории Олонцкой губернии, захватывает в также Тихвинский уезд...» на 12 странице, где говорится: «Линия Тихвин-Петрозаводск, сама по себе являющаяся лишь местное значение, являлась бы...» и т. д.

Вследствие этого, заявил М. В. Дьяков, он с редакцией заключения комиссии согласиться не может.

И. Ф. Кучевский поясняет, что комиссия одобрила проект г. Черняка по обследованию губернии, а из этого проекта говорится об экономическом обследовании линии направления желѣзной дороги в двух вариантах, именно на Дубовки и на Тихвин; комиссия же в какия обсуждения вопроса об окончательном направлении желѣзной дороги не вошла.

П. А. Иткин и другие гласные подтверждают мнение И. Ф. Кучевского. П. А. Иткин, по желанию недоразумений, предложил испривить редакцию проекта программы на стр. 12-й следующим образом: «Линия Петрозаводск — одна из станций северной желѣзной дороги».

По предложению председателя, собрание согласилось с внесенной П. А. Иткиным поправкой.

Затѣм председатель собрания поставил на разрешение собрания вопрос: угодно ли собранию согласиться с заключением особой комиссии или нет?

Постановили согласиться с заключением особой комиссии.

1) Проект статистическо-экономического обследования района проектируемой Петрозаводской желѣзнодорожной линии утвердить, увеличив район обследования по землям водостатам Вытегорского уезда, согласно заявлениям гласных — представителей Вытегорского уезда П. А. Иткина, Н. А. Ратькова и Н. Ф. Кучевского.

2) Полного обследования прилегающих к Онежскому озеру и г. Пудожу некоторых водостоев Пудожского уезда, как о том заявил гласный Б. М. Буренин, не производить, а принять во внимание возможные по работе и отправлению из этих водостоев грузы при учете грузооборота проектируемой линии.

3) Составить так называемую коммерческую записку для линии, уполномочить Л. К. Черняка войти в сношение с лицами, которые могли бы принять на себя эту работу.

4) Составление главы об ископаемых богатствах края поручить специалисту-геологу.

5) Уполномочить губерскую управу израсходовать на этот предмет ассигнованную губерским земским собранием сумму до 15000 руб.; в случае же необходимости некоторого перерасхода на эти работы, таковой покрыть из того же источника, из которого ассигновано 15000 рублей.

6) Поручить губернской управе немедленно войти в сношение с инженером Быстржинским о том, какого рода изыскания им производятся и не примет ли он на себя изыскания присусьского бассейна согласно составленной на этот предмет инженером Левандовским программы, на что и доассигновать Поморскому земству до 2500 р. из фонда подѣльных путей, каковую сумму и внести в смету дорожника капитала на будущей 1910 год с тем, чтобы все материалы по изысканиям переданы были губерскому земству. В случае отказа г. Быстржинского, производство изысканий поручить инженеру Левандовскому, на что разрешить губернской управе израсходовать до 5000 р.

Засѣдание II, 11 июля 1909 г.

I.

Заслушав журнал 1 засѣдания — 10 июля, редакция которого утверждена.

II.

Председатель собрания доложил, что согласно итеранному постановлению собрания, работа по обследованию Присусьского бассейна вроятно будет исполнена г. Быстржинским. Между тем программу этого обследования по поручению В. В. Савельева составил инженер г. Левандовский, несомненно надѣвшийся на работу по производству самого обследования. Произшло все это от того, что поручал г. Левандовскому составление программы, В. В. Савельев не был поставлен в известность относительно того, что Поморским земством уже производится работа по обследованию Ребольско-Сууссакого сплавного пути. Поэтому было бы необходимо уведомить г. Левандовского за понесенные им труды.

Постановили согласиться с предложением председателя собрания и просить В. В. Савельева, если он найдет необходимым, вознаградить инженера г. Левандовского за понесенный им труд в размере по усмотрению В. В. Савельева, для чего уполномочить губерскую управу выдать необходимую сумму из дорожника капитала, по кредиту, ассигнованному губерским земским собранием на обследование края в экономическом отношении.

III.

Слушали: заключение комиссии по докладу губернской управы за № 1 об установлении таксы вознаграждения лицам, принимаемым для тушения лесных пожаров, которое при сем прилагается.

Постановили: согласиться с заключением комиссии и выработанную ею на трехлетие с 1909 года таксу вознаграждения за тушение лесных пожаров принять.

IV.

Слушали: доклад губернской управы за № 5 — с представлением плана статистических работ и сметы на производство их и предложение г. Олонцкого Губернатора по губернской отчетной комиссии от 9 сего июля за № 345 об утверждении губернской отчетной комиссией плана и сметы на отчетно-статистическую работу.

Гласный П. А. Иткин заявил, что он не успел войти в ознакомление с планом, по которому предполагается произвести эти работы, но, как и прежде, он считает нужным обратить внимание на то, что губерское земство приступает к производству работ первой важности и требующих громадных сумм, именно, до 1/2 милл. рублей. До настоящего времени на эти работы затрачено уже до 200 тысяч рублей, однако результатов он не принес и даже оказались существенными несправильно. Признавая вполне необходимость и важность этих работ, необходимо вместе с тем иметь в виду и громадную стоимость их. Казна ежегодно отпускает на эти работы 17.000 рублей, но и эти деньги есть тоже собственность земства и к ним надо относиться также осторожно. Чтобы соблюсти эту осторожность, совершенно необходимо, чтобы обстоятельно составленный план этих работ был предварительно рассмотрен и одобрен комиссией или иными компетентными и авторитетными в научном отношении, а затѣм уже утверждѣн отчетной комиссией и губерским земским собранием.

До рассмотрения же этого плана специалистами следовало бы воздержаться от каких либо ассигнований на устройство работ по новому плану.

П. А. Ратьков возразил на это, что из произведенной предыдущими заведывающими работ самое важное для нас подворное обследование, произведенное Кузнецовым, — вполне удовлетворительно и может быть использовано; а это сократить громадную часть труда и повысить стоимость отчетных работ. Затѣм, в доклад

губернской управы точно выясняется, что все предполагаемые в настоящее время г. Смирновым работы лишь являются к тому, чтобы разобораться в имеющемся в бюро материалах и составить к предстоящему очередному губерскому земскому собранию детальный план работ.

П. А. Иткин заметил, что бывший заведующий Корсаков, кажется, не согласен с выводами Кузнецова, да кроме того не устарѣли ли и самое обследование?

Председатель собрания предложил заведывающему бюро Смирнову вернуть разныя сметы его работ и отнѣстись на поставленные П. А. Иткиным вопросы.

Выясняя по предложению председателя собрания вопрос об общем плане ведения отчетных работ, заведующий отчетно-статистическим бюро А. В. Смирнов заявил, что в настоящий момент не имеет возможности выступить на собрании с готовыми данными в руках. В бюро при губерском земстве сосредоточен громадный статистический материал, оставленный его предшественниками. Он должен ознакомиться с этим материалом, чтобы в целях удешевления отчетной операции взять из него все, что можно воспользоваться в настоящее время. Опираясь на заключение экспертизы по поводу собранных уже земством данных подворной переписи, он думает, что этим, например, данными, собрание которых составляет самую трудную и громогласную, и дорого стоящую часть местного исследования, можно было бы воспользоваться и сейчас.

Представленный им в настоящее время чрезвычайному собранию проект работ направляет не к тому, чтобы дать законченную разработку собранного материала в целом или даже в части, а, как совершенно верно отнѣтил П. А. Ратьков, чтобы выработать только известное отношение к собранному уже материалу и на основании детального знакомства с ним иметь возможность представить будущему очередному собранию вполне законченный план организации отчетной работы и ведения ее на будущее время.

Единственным исключением в этом отношении является предложение его докончить начатое при его предшественнике г. Корсакове обследование Пудожского уезда, потому что было бы очень жаль погубить дальнейшим промедлением собраный г. Корсаковым ценный и богатый материал. Но это исследование уезда требует столь небольших затрат, что с точки зрения сметы серьезного внимания оно вряд ли заслуживает.

Затѣм П. А. Иткин заявил, что если только производство работ в вышшем году будет служить средством к окончательной выработке плана будущей статистической работы, при том, именно, того плана, который должен быть рассмотрен и окончательно признан соответствующей комиссией из лиц, представляющих собою извѣстнейших авторитетов, то, конечно, против производства таких работ возражать нельзя, но они все — таки настаивают на необходимости предварительного рассмотрения плана известными специалистами.

В. В. Савельев вполне присоединяется к мнению П. А. Иткина, но с своей стороны он полагает бы для выигрыша времени и успеха дела поручить губернской управе войти в сношение с подземающими лицами и лицами, чтобы план этот возможно было подвергнуть рассмотрению еще до созыва очередного губернского земского собрания.

П. А. Иткин вновь возбудил вопрос, можно ли быть уверенным, что все карточки подворного исследования заполнены правильно и добросовестно.

В ответ на вопрос П. А. Иткина — удовлетворительно ли и добросовестно ли заполнены бланки подворного обследования, произведенного при заведующем г. Кузнецове, А. В. Смирнов читает выдержку из «заключений экспертизы» характеризующую подворную регистрацию, как вполне добросовестно выполненную работу, а данными ей, как материал, вполне пригодный для отчетных целей.

Постановили: согласиться с докладом губернской управы и с предложениями гласных П. А. Иткина и В. В. Савельева поручить губернской управе войти в сношение с теми, кто будет необходимо на тот предмет, чтобы была возможность составленный заведующим бюро Смирновым план работ рассмотреть в Комиссии специалистов еще до открытия очередного губернского земского собрания, уполномочив управу израсходовать необходимую сумму на этот предмет за счет сметы 1910 года.

V.

Слушали: доклад губернской управы за № 4 — о проведении желѣзной дороги, два доклада по этому вопросу губернского гласного В. В. Савельева и заключение по этим докладом особой комиссией.

Выслушав указанные выше доклады губернской управы, гласного В. В. Савельева и заключение особой комиссией, губернского земского собрания

постановили: согласиться с заключением комиссии; со всей энергией поддержать вложенное в докладом ходатайство, во уверенности, что правительство, соблюдая все условия, гарантирующей его от убытков, — отнесется с особым вниманием к вопросу, являющемуся насущным для края и требующему, поему, поспешного и неотложного удовлетворения.

(Продолжение будет).

Разныя известия.

Памяти А. В. Нольцова. Московская городская управа готовит юбилейное издание сочинений поэта А. В. Нольцова в количестве 50.000 экземпляров.

Историческая справка по вопросу о проведении желѣзной дороги С.-Петербург — Петрозаводск — Кемь.

Председатель особой комиссии, образованной при С.-Петербургской Городской Думе по делу о соединении желѣзно-дорожным путем Петербурга с Мурманом, в февраль месяце 1894 г. обратился к Начальнику Олонцкой губернии с просьбой о доставлении данных о необходимости проведения желѣзной дороги из С.-Петербурга чрез Лодейное Поле, Олонецк, Петрозаводск и Повиенцы на Кемь. Вследствие этого г. Олонцким Губернатором была составлена особая совещательная комиссия при участии председателя губернской земской управы. В журнале комиссии впервые выяснено было громадное значение желѣзнодорожной линии от Петербурга на север. Комиссия говорила:

«При современном развитии коммерческой и промышленной деятельности во внутренних губерниях России, обусловленной быстрым распространением желѣзных дорог, выдвинутой нынѣ на очередь вопрос о проведении желѣзной дороги от Петербурга до Кемь чрез Лодейное поле и Петрозаводск, составляет жизненное значение для нужд всего сѣвернаго края.

«В настоящее время для продовольствия жителей сѣвернаго края приходится заготовлять хлѣб во время навигацн на восемь месяцев, в течение которых мѣстность эта бывает совершенно отрезана от промышленных путей сообщения. Обнаженно торговцы не рѣшаются брать больших запасов, так как цены на внутренних рынках колеблются и при раннем открытии навигацн хлѣб осенней заготовки иногда приходится продавать с убытком. При таких ограниченных заготовках хлѣба бывали не единичные примѣры, что по случаю запоздалой навигацн или плохом осеннем спаде по случаю мелководья или же других каких либо неожиданностей, запасы осенней заготовки не только раньше подвода нового хлѣба, вследствие чего приходилось покупать хлѣб по самой дорогой цене и часто изъ отдаленных мѣстностей, а в Поморье, при совершенном отсутствии хлѣба в продаже, народ приходил иногда в состояние полной безпомощности, что подрывало благосостояние его на десятии летъ. Желѣзная дорога, несомненно послужит удобнейшему и дешевому доставлению хлѣба в Олонцкую губернию и Поморье, что не только обезопасит потребности в продовольственном отношении, но и увеличит отпуски хлѣба в Норвегию чрез западные порты Бѣлаго моря.

«Далѣе, при соединении Бѣлаго моря с Петербургом желѣзною дорогою, представится более скорое и удобное передвижение лесов и лесных материалов изъ прилегающих къ этому пути дач и поэтому, быть сомнѣния, что цены на казенные леса в одной Олонцкой губернии, занимающей громадную площадь, значительно возвысятся; количество заготовки их — при конкуренции лесопромышленников — увеличится; следовательно, как казна, так, в свою очередь, и мѣстное население, получат большія выгоды. Рядомъ съ увеличением лесных заготовок могли бы развиваться производства, основанные на обработкѣ дерева, как например — фабрикация картона изъ древесной массы, чему наглядным примѣромъ служитъ недавно основанное дерево-картонное производство в Олонцкомъ уездѣ при р. Свири на Удасовскомъ заводѣ.

«Способствуя развитию рыболовства, проектируемая желѣзная дорога предоставит возможность отправлять рыбу по мѣрѣ улова. Тогда богатая рыбой Поморье и Заонжье не будут зависеть отъ пѣсколых скущников. В свою очередь и эти торговцы не будут связаны гнетымъ рабствомъ потребителей и дорогимъ путем. При удобном пути явится самостоятельная артезианская промысла сь улучшенными способами этого промысла и результатомъ благотворнаго дѣйствн желѣзной дороги может быть то, что наши трудолюбивые и отважные поморы вытѣснятъ съ Балтійскаго порта торговлю иностранной рыбой и уплачиваемые нынѣ иностранцами миллоны обратятся на поднятие экономического благосостояния сѣвернаго края. Независимо отъ того, желѣзная дорога может вызвать utilization рыбныхъ продуктовъ вь болѣе доходной формѣ — вь видѣ консервовъ. Осуществимость такого предположения убедительнее всего доказываютъ существующе города и селения вь Норвегии (Ведсе, Варде, Гаммерфестъ и др.), находящиеся вь совершенно одинаковыхъ условияхъ, какъ и берега нашего Бѣломорскаго края.

(Продолжение будет).

По Россн.

Умасный случай со шпагоглотателем.

Вчера днем в д. № 74, по Петергофскому шоссе, во дворъ вошел Фокусник и началъ продовать свои номера. Одинъ изъ нихъ шпагоглотатель кр. Константинъ Леонтьевъ, 41 г., показавъ собранной со дворѣ публики, какъ глотаетъ шпагу. Вынулъ одну изъ нихъ вь ротъ, онъ проглотилъ ее почти всю и показалъ зрителямъ, что съ его стороны нѣтъ обмана. Одинъ изъ публики вынулъ шпагу изъ рта Леонтьева. Вследъ за тѣмъ, вынулъ другую шпагу, длиною вь 8 вершковъ. Леонтьевъ просунулъ ее вь ротъ и предложилъ кр-цу Александру Иванову вынуть ее у него изъ рта. Последннй вынулъ того, чтобы вынуть шпагу, три раза похрюпалъ ударил кулакомъ по черенку шпаги и причинилъ Леонтьеву рядъ тяжелыхъ повреждений вь брюшной полости. Злополучный шпагоглотатель вь безсознательномъ состояннн отправленъ вь больницу.

(«Колосокъ»).

Гигантская змѣя.

Около селения Барабала вь Южно-Уссурийскомъ краѣ появилась огромная змѣя, называвшаяся только на овецъ, свиней и коровъ, но даже на людей. Услы, отъ нея амъ чудомъ спасся, случайно найчи лошадь, ка-

*) Вь настоящей «справкѣ», вьзвѣщенной известиемъ о предложении частныхъ предпринимателей приступить къ устройству желѣзной дороги отъ Петербурга до Петрозаводска, подводится итогъ тому, что дѣлаю вь области этого вопроса Олонцкомъ губ. земство; вь ней приведены вь послѣдствительность порядки и всѣ ходатайства, которая разномыренно возбуждалась нашимъ земствомъ предъ высшимъ правительствомъ.

Подвести эти итоги представляется благопрнорочнымъ вь виду того новаго фазиса, вь который повидному, вступилъ вопросъ о желѣзной дорогѣ вь Олонцкой краѣ съ указаннымъ выше предложениемъ частныхъ предпринимателей.

ПУБЛИКАЦИИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

СПИСОКЪ

лицъ, имѣющихъ право участвовать на избирательномъ сходѣ для выбора городскихъ уполномоченныхъ на четырехлѣтіе съ 1910 г. по г. Пудожу. Составленъ на основаніи 8 ст. инструкціи по организаціи городскихъ упрощенныхъ управленій 4 іюня 1909 года.

Table with columns: № по порядку, Званіе, имя, отчество и фамилія, Возрастъ и вѣрность, Сумма въ рублѣхъ, и др.

Table with columns: №, Имя, Возрастъ, Сумма, and other details for various individuals.

Закономъ 10-го Іюля 1909 г. образовано по одному повому стану въ Петроаводскомъ и Повѣнецкомъ уѣздахъ, Одонецкой губ. Петроаводскій и Повѣнецкій уѣзды являющіеся каждый по два стана раздѣляются нынѣ на три стана каждый въ слѣдующемъ порядкѣ:

I. Петроаводскій уѣздъ. 1-й станъ со становой квартирою въ с. Ладвѣ... 2-й станъ—съ квартирою въ с. Самозерѣ... 3-й станъ—съ квартирою въ с. Великой Губѣ...

РОЗЫСКИ. Вытегорское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и счтаніи по дѣйстви-тельнымъ утерянныхъ Богдановымъ во время пожара сѣдѣнаго съ его домами дома Лопарева...

ТОРГИ.

Петроаводская уѣздная земская управа сымъ извѣщаетъ, что 23 Іюля 1909 г., въ 11 часъ дня назначаются торги на сдачу содержанія Половинской земской станціи по Петроаводскому уѣзду на срокъ съ 23 Іюля 1909 года впредь до 1 Января 1911 года.

Правленіе Вытегорскаго округа путей сообщенія объявляетъ, что въ общемъ присутствіи его назначено произвесті торги 27 съ переторжкою 31 августа 1909 года въ 1 часть дня.

Проектные документы и кондціи можно видѣть въ правленіи округа (г. Вытегра) ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней въ присутственное время.

С.-Петербургскому портоному таможеннѣ назначены въ 1 часть дня 21 Іюля 1909 года изустные торги, а 24 того же Іюля переторжка на строительные работы по приспособленію первого этажа I пакгауза въ Виржевомъ районѣ Таможни на Васильевскомъ Островѣ подъ помѣщеніе таможеннаго почтового отдѣленія по утвержденной сметѣ на общую сумму 41221 р. 02 к.

Желающіе принять означенный подрядъ приглашаются прибыть въ дни назначенныя для торговъ и переторжки въ таможеннѣ Гутуевскій Островъ, набережная Межеваго канала и подать письменное заявленіе съ приложеніемъ залогомъ наличными деньгами или % бумагами въ размѣрѣ 1/3 подрядной суммы, а равно документовъ о своемъ званіи.

Въ Правленіи С.-Петербургскаго Округа Путей Сообщенія (Бронницкая, 10), на 1 и 5 августа 1909 года въ 2 часъ назначены торги на работы по за-мѣнѣ столбовъ установокъ 1902 г. и частью 1903 года на телефонной линіи «С.-Петербургъ-Свирица» въ С.-Петербургскомъ Округѣ П. С. съ суммы общаго итога единичнѣ потребностей 3 руб. 81,8 к. при чемъ стоимость всей работы можетъ простираться до суммы 1700 руб.

Продажа имѣній

Судебный приставъ Вологодскаго Округнаго Суда Е. Преображенскій, жив. во 2 части гор. Вологды, въ домѣ Мисулкина, объявляетъ, что 28 сентября 1909 г., съ 10 часъ утра, при Вологодскомъ Округномъ Судѣ будетъ продана съ 2-хъ публичныхъ торговъ недвижимое имѣніе дворянина Лаврентіа Платоновича Нефлова, состоящее въ Вологодской губ., Вологодскомъ уѣздѣ, Семениковской волости и заключающееся въ усадьбѣ подъ названіемъ «Село Маринское» всего въ количествѣ 205 дес., съ находящимися на той землѣ постройками: господскимъ домомъ, двумя флигелями, каретникомъ съ конюшнями, скотнымъ дворомъ, погребами, маслобойней, кухней, старой избой, амбаромъ, сараемъ, гуменикомъ съ овиномъ и пристройкой для коннаго привода, баней, зерносушилкой, сѣнохранилищемъ и рогатыми скотомъ въ числѣ 37 головъ и машиной молотильной, на удовлетвореніе изисканія врача Георгія Августовича Албапаса, по исполнительному листу С.-Петербургскаго Округнаго Суда отъ 17 апрѣля 1907 года за № 2325, капиталной суммѣ во вѣселе 7000 руб. съ % по 6 на 100 въ годъ, съ 14 апрѣля 1901 г. по день уплаты, судебныхъ и за веденіе дѣла издержекъ 462 руб. 58 коп. и расходовъ по взысканію. Имѣніе находится въ единственномъ владѣніи должника Нефлова. На имѣніи числятся запрещенія за заемъ по 1-й закладной въ Дворянскомъ Банкѣ 8500 руб. и по 2-й закладной у Перминовой 4000 руб. Недвижимое числится на имѣніи 268 руб. 79 коп. Законная оцѣнка земли по 8 руб. десятина, а все имѣніе для торговъ оцѣнено въ 18000 руб., по можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Судебный приставъ Череповецкаго Округнаго Суда, А. Г. Образцовъ, живущій въ г. Череповцѣ, по Александровскому проспекту, въ 44 кварталѣ, въ домѣ подъ № 4, объявляетъ, что 30 сентября 1909 года, при Череповецкомъ Округномъ Судѣ, для удовлетворенія присужденнаго взысканія, по закладной, въ пользу Александра Ефремовича Цылева, въ суммѣ 9496 р. 60 к., съ 8% на 9000 руб., съ 15 октября 1908 г. по день платежа, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе купца Федора Васильевича Завитаева, состоящее Новгородской губерніи, въ Устюжскомъ уѣздѣ, Соинской волости и заключающееся: въ 335 дес., или сколько окажется, при дубровѣ, за исключеніемъ крестьянскаго надела 65 дес., и въ пустошахъ: по усадьбу дубровѣ Шахмарсовѣ, Чекитѣ, Кусьминѣ, Иланѣ, Митупинѣ, Оржецѣ, Жукотѣ, и Михаловѣ, 2 по усадьбѣ Дубровѣ съ пустошами: Ворпеной, Щеквиной и Митупиной 450 дес., всего земли 785 дес. или сколько въ натурѣ окажется, съ постройками при усадьбѣ Дубровѣ. Продажа начнется въ 10 ч. утра съ оцѣночной суммѣ 10000 руб. Опись и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго Округнаго Суда до дня продажи.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда Грибовскій, жит. Литой части, 2 участка, по Надеждинской ул., въ д. № 11, сымъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи мѣщанина Матвея Артамонова, въ суммѣ 850 р., Андрея Медвѣдова—54 р. 35 к., Александра Куницына—850 р., Ивана Трофимова—1,100 р. и Александра Фролова—135 р. съ % и издержками по исполнительнымъ листамъ городскихъ и уѣздныхъ мировыхъ судей будетъ производиться 16 сентября 1909 г., съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 Отдѣлѣ С.-Петербургскаго Округнаго Суда, публичная продажа недвижимого имѣнія принадлежащаго мѣщанинѣ Сергію и Іоанну Ивановичамъ Колбасовымъ, и жентъ діакона Наталіи Ивановнѣ Боротинской, заключающагося въ участкѣ земли мѣромъ 171 кв. саж., съ деревяннымъ домомъ и службами при немъ, состоящаго въ гор. Петербургѣ 2 уч. на углу Монетной и Старой ул., подъ № 12-1. Третья часть имѣнія, принадлежащаго Боротинской, заложена у Куницыной за 3000 р., и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Торги начнутся съ оцѣночной суммѣ 6,000 рублей.

Судебный Приставъ Череповецкаго Округнаго Суда, А. Г. Образцовъ, живущій въ г. Череповцѣ, по Александровскому проспекту, въ 44 кварталѣ, въ домѣ подъ № 4, объявляетъ, что 30 сентября 1909 года, при Череповецкомъ Округномъ Судѣ, для удовлетворенія присужденнаго взысканія, по закладной, въ пользу Александра Ефремовича Цылева, въ суммѣ 9496 р. 60 к., съ 8% на 9000 руб., съ 15 октября 1908 г. по день платежа, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе купца Федора Васильевича Завитаева, состоящее Новгородской губерніи, въ Устюжскомъ уѣздѣ, Соинской волости и заключающееся: въ 335 дес., или сколько окажется, при дубровѣ, за исключеніемъ крестьянскаго надела 65 дес., и въ пустошахъ: по усадьбу дубровѣ Шахмарсовѣ, Чекитѣ, Кусьминѣ, Иланѣ, Митупинѣ, Оржецѣ, Жукотѣ, и Михаловѣ, 2 по усадьбѣ Дубровѣ съ пустошами: Ворпеной, Щеквиной и Митупиной 450 дес., всего земли 785 дес. или сколько въ натурѣ окажется, съ постройками при усадьбѣ Дубровѣ. Продажа начнется въ 10 ч. утра съ оцѣночной суммѣ 10000 руб. Опись и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго Округнаго Суда до дня продажи.

30 сентября 1909 года, при Череповецкомъ Округномъ Судѣ, на удовлетвореніе присужденнаго взысканія, по закладной, въ пользу дворянина Николая Александровича Курбатова въ суммѣ 41448 руб. 28 к. съ 10% на 40000 р. съ 12 сентября 1908 г. по день уплаты, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе потомственнаго почетнаго гражданина Алексія Ивановича Сурова, состоящее Новгородской губерніи, въ Устюжскомъ уѣздѣ Верхонско-Вольской волости и заключающееся: 1) по усадьбѣ Воздвиженской съ пустошами Вельково, Еренинская и Бениково, въ дачѣ спеціального межеванія, подъ названіемъ 1 части селѣца Гринкина со 2-й частью д. Илнине, 634 дес. 480 с. и 2) по пустошамъ Дресвянскѣ, Низкой, Сухмѣрновой и Заручинской, въ дачѣ спеціального межеванія, подъ названіемъ «Четвертая час. д. Острова» 1250 д. 2160 с. 3) въ дачѣ спеціального межеванія—пустоши Гарь 117 десят. 1680 саж., 4) въ дачѣ генеральнаго межеванія—пожия Межанскія (Камышевскія) 1 дес. 1680 саж., 5) въ дачѣ генеральнаго межеванія—пожия Малашиха 1 дес. 720 саж. и 6) пожия Неаюбель, состоящая въ дачѣ генеральнаго межеванія, называемая пожия Камень съ ножами 5 дес., а всего удобной и неудобной земли 2010 дес. 1920 с. болѣе или менѣе, сколько въ натурѣ окажется, съ находящимися при усадьбѣ Воздвиженской старинными, но возобновленными, деревянными постройками. Имѣніе это заложено, кромѣ Курбатова, которому закладная перешла отъ присяжнаго повѣреннаго Савелія Ильича Ширинидта, Викентіа Валеріановича Копелевскому (отъ Ширинидта же) въ 29875 р. съ 7% къ инженеру г. Смитъ, торгующему подъ фирмою торговый домъ И. К. Кенгузевъ 50000 р. съ 7%. Продажа начнется въ 10 ч. утра съ оцѣночной суммѣ 9500 руб. Опись и оцѣнку имѣній можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго Округнаго Суда до дня продажи.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда Владычакскій, жит. Петербургской части, 2 участка, по Мазому пр., д. № 67, сымъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Цидалии Павловны Мейеръ въ суммѣ 20,000 руб. съ проц. съ 11-го декабря 1907 г., по исполнительному листу С.-Петербургскаго Коммерческаго Суда, отъ 20 мая 1908 года, за № 1085, будетъ производиться 30 сентября 1909 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Округнаго Суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее колликовскому мѣщанину Христіану Мейеръ, заключающееся въ правѣ на одну пятую часть въ участкѣ земли, мѣромъ 300 кв. саж., со всеми на немъ строеніями, состоящее въ г. С.-Петербургѣ, Васильевской части, 1 уч., по 9 линіи, подъ №№ по табелямъ: 1822 г. 226, 1846 г. 341, а 1900 г. 194 и полицейскимъ № 28. Имѣніе не заложено и будетъ продаваться право на одну пятую часть всего имѣнія. Для перваго торга имѣніе оцѣнено въ двадцать тысячъ руб. (20,000 р.); во второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. Уст. Гражд. Суда, можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго Округнаго Суда Н. Ф. Падало жит. Рождественской части, 2 уч., по 8 Рождественской улицѣ, д. № 52, сымъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Александра Кузьмича Хархарова въ суммѣ 10,000 руб. съ % и издержками, будетъ производиться 30 сентября 1909 года съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 12 отдѣленіи С.-Петербургскаго Округнаго Суда, второй публичный торгъ на недвижимое имѣніе, принадлежащее дворянину Николаю Федоровичу Мерцу заключающееся въ участкѣ земли мѣромъ 1143 кв. саж., съ 2-хъ этажными каменнымъ домомъ, 3-хъ и 2-хъ этажными деревян. домами, сараями, прачешной и проч., состоящаго въ С.-Петербургскомъ уѣздѣ, Петерофскаго участка, по Богомоловской улицѣ, подъ № 21. Имѣніе заложено СИБ. Тульскому позем. банку въ 26190 руб., Хархаровъ въ 10000 руб., Фогельгольму и Стефану въ 4200 руб. и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Для перваго торга имѣніе оцѣнено въ шестидесять тысячъ руб. (60000 руб.); во второмъ же торгѣ, на основаніи 1182 ст. Уст. Гражд. Суда, можетъ быть продано и ниже оцѣнки.

За Вице-Губернатора, Старшій Совѣтникъ Н. Благовѣщенскій, Секретарь Босковъ, Редакторъ Н. Максимовъ.

Объявленія.

«Педагогическій Совѣтъ Петроаводской Маринской женской гимназіи доводитъ до свѣдѣнія г. г. родителей, что приемныя, а также и переводныя испытанія будутъ происходить 17, 18 и 19 августа сего года.» И. д. Предсѣдателя Совѣта Д. Сидоровъ (3—2).

ЗУБНОЙ ВРАЧЪ Г. Асмусъ. ЛЕЧЕНІЕ, ПЛОМБИРОВАНИЕ, ВСТАВЛЕНІЕ ИСКУССТВЕННЫХЪ ЗУБОВЪ. ЗАКАЗЫ ИСПОЛНЯЮТСЯ ВЪ ТРИ ДНЯ. Петроаводскъ, Святиницкая ул., д. Аверкина.

Буке ты ИЗЪ ЖИВЫХЪ ЦВѢТОВЪ ПРОДАЮТСЯ Изъ цвѣтника при Николаевскомъ Дѣтскомъ Приютѣ.